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AKTÍV PIHENÉS. Jön egy hosszú
hétvége, végre itt a szabadság -
hova menjek? Sokszor tanácstalan
az ember, egyáltalán merre induljon,
annyi érdekesség és szépség
van a nagyvilágban. A döntést
befolyásolja saját érdeklődésünk,
pénztárcánk, de az is, milyen
épp az időjárás a különböző
országokban, biztonságosak-e, ki
tudunk-e fogni egy jó repülőjegyet
és még sorolhatnánk. Az alábbi
összeállítással néhány izgalmas
helyet ajánlunk attól függően,
mennyi időnk van.

HOSSZÚ HÉTVÉGE
Bár Egerről bizonyára mindenkinek a vár jut elsőként az
eszébe, a város is sok izgalmas látnivalót kínál. Érdemes az
egri líceum pompás barokk palotájában található Varázsto
ronyban kezdeni a látogatást, az itt található periszkóp ál
tal kivetített képeken ugyanis mintegy madártávlatból lát
ni, mi merre van a városban. A camera obscura egy hatal
mas méretű fényképezőgép egy besötétített szobában. A
tetőn átbújtatott rudak segítségével lehet állítani az „opti
káját”, azaz a tükreit, a képeket pedig egy fehér asztallapra
vetítik ki. Ez valószínűleg a világ legrégebbi ma is működő
ilyen berendezése. De Egerben található a világ negyedik
Beatles-múzeuma is, amely nem csak tárlókból áll; a szá
mítógépeken filmrészleteket, korabeli híradókat, interjúkat,
koncertfelvételeket láthatunk, illetve fejhallgatón keresztül
hallgathatunk bele a dalokba. A harmadik egri érdekesség
a Szemfényvesztés kiállítás, amely valós élethelyzetek szi
mulálásával a vakok világával ismertetmeg. Az idegenveze
tést vakok, illetve látássérültek tartják, így a látogatók ki is
kérdezhetik őket, miközben a sötét folyosókon megtapasz
talják a buktatókat.
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Remek kirándulást tehetünk néhány nap alatt Erdély
északnyugati csücskében. A világ egyik legérdekesebb te
metőjében, Szaplonca településen korántsem találjuk a te
metőkre olyjellemző szürke, búskomor hangulatot- a har
sány, egyforma kékre festett fejfákmár a kapuból derűt, vi
dámságot árasztanak. Egy helybéli, Stan loan Patra^ az
1930-as években kezdte kipingálni a fejfákat az elhunytak
életét, munkáját vagy éppen haláluk körülményeit bemuta
tó képekkel, versekkel. Máramarossziget a kommunizmus
idején az ittműködő félelmetes hírű börtönről volt hírhedt,
és az egykori apró cellák ma tökéletes helyszínt nyújtanak
az elnyomó évtizedeket bemutató kiállításnak. A környék
beli falvakban csodás faragott kapukat találunk; Desze és
Dióshalom pedig azUNESCO listáján is szereplő, gazda
gon díszített templomairól híres.
A Szlovák Paradicsom az ország egyik legnépszerűbb ki

rándulóhelye, mely egyedülálló természeti látnivalókkal ké
nyezteti a bakancsos turistákat.A néhányméter széles szur
dokokban patakok és vízesések zubognak, melyek mellett
szédítő fémlétrákon juthatunk egyre feljebb. Parkolni az Er¬

dőalja (Podlesok) nevűparkolóban célszerű, mely a Szlovák
Paradicsomba induló túrák egyik kedvelt kiindulópontja. In
nen indulhatunkpéldául a Száraz-Fehér-völgy (Suchá Belá)
bejárására; a szurdok a Szlovák Paradicsom egyik legszebb
túráját rejti. Az útvonal első szakasza könnyű, amásodikon
azonban megjelennek az olykor 10-20méteres, sziklafalhoz
rögzített fémlétrák, amelyek általában vízesések mellett ve
zetnek felfelé. A Suchá Belá öt hatalmas vízesést rejt, ame
lyeket a séta során mind láthatunk.Mivel a terület kiépített
szurdokai csak egy irányban, felfelé járhatók, ezért egymá
sik ösvényen ereszkedhetünk vissza Podlesok parkolójába.
A 11 kilométeres útvonal viszonylag egyszerű terep, kezdő
túrázók is bevállalhatják.
Párizst nem elég egyszer látni. Akárhány látogatástmeg

ér, mindig tud újat mutatni. Ha már megvolt az Eiffel-to
rony, a Louvre, a Notre-Dame és az Arc de Triomphe, na
meg háromszor végigsétáltunk a Champs-Elysées-n, még
mindig rengeteg látnivaló marad. A Musée d’Orsay nem
csak aműtárgyairól, de az emeleten található hatalmas órá
járól is nevezetes, amely előtt senki sem hagyja ki, hogy ké
szítsenmagáról egy fotót. A Fondation Louis Vuitton azon
múzeumok közé tartozik, melyek kívül-belül élményszámba
mennek, azaz már maga az épület is megér egy látogatást.
A Frank Gehry tervezte komplexum 2014-ben nyílt meg,
és mind az építését, mind az üzemeltetését a névadó luxus
márka szponzorálja. A tervező mindössze kétemeletnyi ki
állítóhelyet építhetett, de a szabályok azt nem tiltották, hogy
más módon terjeszkedjen felfelé. Az eredmény egy vitorlás
hajóra emlékeztető alakzat lett, melynek tetején fémből és
üvegből több kilátóteraszt is kialakítottak. Ugyancsak cso
dálatos aMusée Jacquemart-André gyűjteménye, amely egy
tehetős házaspár, Edouard André és Nélie Jacquemart ha
gyatéka egykori pompás otthonukban,

EGYHETES VAKÁCIÓ
Ha valakinek a vakáció során nem a tengerparti pihenés
vagy az éjszakai élet a fontos, hanem a csodás természet, a
kirándulások és a teljes nyugalom, akkorMadeira nagyszerű
ötlet! Madeira húzószavai: örök tavasz, csipke és Ronaldo.
Természetesen ezek az alapok, de a sziget ennél jóval több
ről szól. A legizgalmasabbak a levadatúrák, azaz a régi csa
tornahálózatok mellett futó sétaútvonalak. A néhány kilo
méteres könnyed sétától a megerőltető csúcsmászásig min
denki megtalálhatja a neki való nehézségi szintet a számta
lan remekül kitáblázott útvonalon. Ráadásul eltévedni sem
lehet, hiszen mindenütt a csatornák vonalát lehet követni.
Bár a nászutasok kedvelt célpontja, aMaldív-szigetek soká

ig améregdrága resortokról volt híres, ma már sokkal köny-
nyebben találni megfizethető szállásokat. A helyiek által la
kott szigeteken ugyanis pár éve engedélyezték vendégházak
nyitását, így immár középkategóriás vagy akár kifejezetten
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olcsó szobákat is könnyedén lehet találni. Érdemes sietni a
látogatással, ez ugyanis az egyik legveszélyeztetettebb or
szág a tengerszint emelkedése miatt. A Maldív-szigeteken
nincsenek kulturális, történelmi emlékek, de ne aggód
jon senki, hogy unatkozni fog. A kék ezerféle árnyalatában
pompázó tenger ugyanis egyszerűen lebilincselő látvány.
Nem mindenhol kell kánikulával küzdeni, ha a tenger

nél nyaral az ember. Az angol vízparti vakáció utánozha
tatlan hangulatához hozzátartozik a kiszámíthatatlan, de
javarészt hűvös időjárás. Ennek ellenére egyszerűen lebi
lincselő hangulata van, ahogy egy kis panzió csipkefüggö-
nyös ablakából bámuljuk a csapkodó hullámokat, miköz
ben roskadásig tele tányéron pakolják elénk az angol reg
gelit. Erre az egyik legjobb térség Dorset. Lyme Regisben
kezdhetjük a napot egy frissítő sétával a világörökségi lis
tához tartozó Jurassic parton, ahol a kőzetek az egész föld
történeti középkort reprezentálják. Gőzvonattal kapasz
kodhatunk fel Corfe várához, ahol a kastélykertben iga
zi angol tea vár ránk. Könnyen elérhető busszal a pompás
exeteri katedrális, a Dart folyón pedig romantikus hajóki
rándulást is tehetünk. Az egész térségre jellemző a végte
len nyugalom, így pár nap alatt garantáltan megszabadul
hatunk a ránk rakódott feszültségtől.
Bulgáriáról sokaknak csak a Napos-part jut az eszébe, és

élnekmég a régi emlékek a rossz utakról, barátságtalan rend

őrökről. Pedig mindez már a múlté, az ország kiváló terep
egy pár napos nyaralással összekötött autós túrára. Az or
szág kilencUNESCO-világörökség helyszíne, így látniva
ló akad bőven, az árak pedig jóval alacsonyabbak, mint ná
lunk. Ósi kolostorok, régi, macskaköves óvárosok, csodá
latos hegyek és barlangok, régi trák sírok várják a látogató
kat - ideje Bulgáriát újra felfedezni!

KÉPHÁROM HETES SZABADSÁG
Kanada télen-nyáron egyaránt csodaszép. Az ország leglá
togatottabb és egyben legrégebbi nemzeti parkja az Alber
téban található Banff. 1885-ben alapították, s egyike a ka
nadai Sziklás-hegység nemzeti és tartományi parkjainak,
amelyek az UNESCO világörökségi listájára is felkerültek.
Évente átlagosan több mint hárommillió látogatót vonz az
alpesi hegységekkel, türkiz tavakkal és csillogó gleccserek
kel tarkított természeti paradicsom. A világhírű Louise és
Moraine tó nyáron mutatja a legszebb arcát, amikor szél
csendes időben megkettőződnek a hegyek a csodaszép szí
nű víz tükrén. Télen befagynak a tavak, sok utat lezárnak,
de akkor sem állmeg az élet: megnyitnak ugyanis a sípályák,
melyeken igazán varázslatos környezetben csúszhatunk le.
Vannak utak, amelyek garantáltan életre szóló élménnyé

válnak - ilyen egy igazi road trip, keresztül Amerikán a le-



gendás 66-os úton. Soha sehol nem érezni azt a fokú sza
badságot, mint a végtelen utakon autózva. Bár számos ér
dekesség van menet közben, ez a túra kevésbé szól a látni
valókról, sokkal inkább magáról az utazásról - mint régen,
a sztrádák előtt, amikormég a kis utakon gurulva hallottuk
a templom harangját, nem benzinkutakon, hanem kisváro
sok kávézóiban pihentünk meg, és sokkal könnyebben ma
gunkba fogadtuk az elsuhanó tájat. Bár a sztrádák megépí
tése után a régi 66-os utat sokan elfeledték, két évtized után
ismét életre kelt és a reneszánszát éli. Újra kinyitottak a töl
tőállomások, a motelek, a postahivatalok és az autósmozik,
a látogatók pedig boldogan keresik a régmúlt emlékeit. Ha
még több időnk van, akár le is térhetünk az útról, és elláto
gathatunk néhány közeli nemzeti parkba, például a Grand
Canyonba vagy a napfelkeltéről nevezetes Bryce Canyonba.
Egy biztos: ha valaki végighajt az úton, a Santa Monicában
található célpontnál biztosan elmorzsol néhány könnycseppet!
Kolumbiát évtizedekig elkerülték a turisták a rossz híre
miatt, és csakmost kezdik ismét felfedezni. Bár nincs világ
szinten kiemelkedőműemléke, nagyon változatos látnivaló
kat kínál- klasszikus tengerpartot, kávéültetvényeket, elbű
völő városkákat, régi romvárosokat. Csak idő kérdése, mi
kor fedezik fel a tömegek, és ki tudja, az hogyan változtat
ja meg a mostani paradicsomi állapotokat: a kedvező árakat
és a végtelenül kedves, segítőkész helybélieket. Minden uta
zó arról lelkendezik, hogy a lehúzásnak, átvágásnak nyoma
sincs, az ott lakók szinte a tenyerükön hordozzák a látoga

tókat, mintha meg akarnák mutatni a világnak, hogy nyu
godtan lehet idejönni. Kolumbia hatalmas ország, változa
tos tengerszint felettimagasságokkal, így egy kéthetes körút
során akár négy évszakba is belefuthat az ember. Ezt a cso
magolásnál érdemes szem előtt tartani - legyen fürdőruhá
tól meleg pulcsin át esőkabátig minden nálunk. Az érdekes
régiók végigjárásához minimum két-három hét ajánlott, de
szerencsére az árak meglehetősen alacsonyak, így egy hosz-
szabb út sem terheli meg túlzottan a pénztárcát.
Ha valaki igazi tengerparti, napfényes vakációra vágyik

megfizethető áron, annak kiváló választás a Fülöp-szigetek.
A fővárosban és úgy általában a nagyvárosokban nem érde
mes sokat időzni, sokkal izgalmasabbak az eldugott tenger
partok, hajókirándulások. Palawan szigetén egy ritka termé
szetijelenséget kereshetünk fel, a világ leghosszabb hajózha
tó föld alatti folyóját. Ezt egyedülálló szépsége miatt nem
csak a világörökségi listára vették fel, de egy szavazáson a vi
lág hét új természeti csodája egyik győztese is volt. Egy má
sik izgalmas sziget Bohol, ahol a különleges Csokoládé-he
gyekhez érdemes kirándulni, illetve nagy élmény felkeresni
egy koboldmaki-rezervátumot. Az aprócska koboldmakik
elképesztően cukik, de ugyanakkor ritka, veszélyeztetett ál
latok, a világon kevés helyen lehet találkozni velük. Mind
ezek mellett a helybéliek vidámsága, barátságossága mara
dandó élmény, a terület időnként felröppenő rossz híre elle
nére kifejezetten biztonságos itt utazgatni.
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